

“四个一百”专项行动为民营企业增信心破难题

没了后顾之忧,企业发展劲头更足

□ 记者 吕正子 文/图

截至3月中旬,共收集问题1403个,办结1263个;促成380家企业与银行对接,签约金额77.6亿元,到位资金74.7亿元;使66家企业的担保链风险问题得到解决或正在解决……这是我市“四个一百”专项行动的一份成绩单。

民营经济是许昌经济的重要支撑。为非公经济企业排忧解难,促进民营企业发展,是许昌高质量发展的有力推手。4月10日、11日,参与“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动的中央、省、市媒体记者,先后到宇龙实业(集团)股份有限公司(以下简称宇龙集团)和河南德威科技股份有限公司(以下简称德威股份)采访,感受“四个一百”专项行动为许昌民营企业带来的强大助力。

增信心,部门真心助民企

4月10日傍晚,长葛市区南部,107国道西侧,宇龙集团院内的篮球场上,一场激烈的篮球赛正在举行。这是该公司为庆祝建厂37周年举办的运动会的一个项目,参赛队员来自该公司各个部门。

比赛在激烈进行,旁边轧钢车间内生产活动在有序推进。一个个不锈钢钢卷被拆开,投入生产线。生产线另一端,一件件不锈钢制品“走”下传送带。

宇龙集团目前总资产达30亿元,是我市一家拥有较强实力的成长型民营企业。年产20万吨塑料管材、螺旋缝埋弧钢管暨钢塑复合管项目是该公司的重点项目。该项目总投资5.1亿元,目前已经建设完毕;产品获得“河南省名牌产品”称号,广泛应用于南水北调、西气东输、郑东新区热力和引黄入长济许调蓄工程等大型工程。

就是这样一家发展势头蒸蒸日上的

企业,去年却遇到了产品无法运出的窘境。去年年底,我市部分路段实行货车限行,导致宇龙集团的产品不能按时发往工地。当年11月27日,市委书记胡五岳到该公司调研,了解到其面临的运输问题,当天就安排相关部门帮助解决。

“通过‘四个一百’专项行动,民营企业感受到了政府的温暖,民营企业增强了干事创业的信心。”宇龙集团党委书记、董事长岳朝仁说。

解难题,政府搭桥堵缺口

4月11日,长葛市大周产业集聚区,一个个崭新的汽车轮毂从德威股份的车间诞生。它们将被运至德国,成为多家著名汽车公司的产品配件。

德威股份是一家在新三板上市的高科技企业,是全球第一家拥有成熟镁合金汽车轮毂生产技术的企业。该公司生产的镁合金轮毂远销国外,通用、福特、大众等大型整车厂商都与其有合作。

以前,德威股份的产能不能满足市场需求。2018年下半年,该公司计划建设第二条镁合金汽车轮毂生产线,自筹了3000万元,仍有约5000万元的缺口。

“四个一百”专项行动开展以来,分包领导积极协调许昌市和长葛市的金融部门为德威股份想办法、出主意。经过政府牵线搭桥,该公司与许昌农村商业银行以股权质押融资的方式获得资金1500万元,有效缓解了资金短缺问题,使第二条镁合金汽车轮毂生产线的建设至少提前了半年。

“企业取得的成就和企业的创新发展分不开,更和党委、政府的真帮真扶分不开!”德威股份总经理孙中焘说,下一步,他们争取早日实现年产100万个镁合金汽车轮毂的目标,打造民族品牌。



宇龙集团的生产线

收集问题1403个,90%已办结

“四个一百”专项行动,现已成为许昌“服务企业、优化营商环境的代名词”“破解发展难题的金钥匙”。据统计,截至3月中旬,“四个一百”专项行动共收集问题1403个,办结率为90%;促成380家企业与银行对接,签约金额77.6亿元,到位资金74.7亿元;使66家企业的担保链风险问题得到解决或正在解决。

今年,我市将继续大力推进“四个一百”专项行动,着力解决困扰企业发展的具体问题。进一步扩大“四个一百”覆盖范围,对困难企业实行动态管理、持续管理,帮助更多企业走出困境、渡过难关;坚持“政府办好围墙外的事,企业办好围

墙内的事”,全力优化营商环境,提振民间投资信心;持续构建亲清政商关系,营造有利于企业家健康成长的氛围,畅通投诉渠道,依法保护其合法权益,让企业家安心搞经营、放心办企业;提升金融服务实体经济能力,强化银企对接,鼓励金融机构优化信贷结构、扩大信贷投放、降低贷款成本,打通金融服务实体经济的“血脉”;大力实施大企业集团培育计划和企业家队伍培养“十百千”行动计划,打造一支有开拓精神、前瞻眼光、国际视野的企业家队伍,推动企业做强做大,新增主板上市企业1家以上;全面落实国家减税降费政策,切实让市场主体特别是小微企业有明显减税降费感受,坚决兑现对企业和社会的承诺。



打击欺诈骗保 维护基金安全

4月16日,医疗工作人员在科技广场为市民解说欺诈骗保行为。当日9时,我市医保部门联合卫健、公安、市场监管等部门开展的“打击欺诈骗保 维护基金安全”宣传月活动正式启动,市区的定点医疗机构和药店参加。这次活动结合全市打击欺诈骗取医疗保障基金专项行动,深入解读基金监管法律法规,着力营造全社会共同参与监督的浓厚氛围,切实维护广大参保群众的合法权益。“市民如果发现欺诈骗保行为(参考<http://t.cn/EXNAkYb>),可以拨打电话2620759或2661882进行举报。”市医疗保障局工作人员刘红妹说。 记者 杨佳倩 摄



许昌英美烟公司旧址 入选国字号保护名录

本报讯(记者 张莉莉)4月16日,记者从文物部门获悉,日前,“中国工业遗产保护名录(第二批)”发布,河南5地入选,包括二七纪念馆、兴隆庄站、杨连弟桥(8号桥)、纪念碑、巩县兵工厂,许昌英美烟公司旧址,卫辉华新纱厂。

4月12日下午,由中国科协调宣部主办,中国科协创新战略研究院、中国城市规划学会承办的“中国工业遗产保护名录(第二批)”发布会在北京举行。该名录代表了中国近现代工业技术、管理、组织等创新发展的脉络,见证了科学家、工程师、工人的辛勤汗水。

1949年前,英美烟公司是中国最大的烟草企业,最高时占有中国烟草市场79%的份额。许昌英美烟公司旧址位于魏都区湖滨路43号烟草专卖局院内,主要遗存有洋账房、办公室、开款房、仓库、金库共5座建筑,烟标、月份牌和广告画。据《许昌烟草志》记载,1913年,英美烟公司将美种烤烟带入许昌。1918年,许昌英美烟公司在我市西关兴建。此后的30多年间,许昌与山东青州、安徽凤阳成为全国三大烤烟产区。

建成于1920年的许昌英美烟公司的5座西式建筑中,金库构造独特,为双重墙体,坚固异常,数十年未被打开过。2009年,许昌英美烟公司旧址被公布为第三批市级文物保护单位。该旧址是清末至民国时期外国资本势力进入中国,攫取中国民族利益的见证。在全国第三次不可移动文物普查期间,其被国家文物局公布为“100处新发现”之一。

“画说许昌 曹魏古城”知名画家采风写生作品研讨会召开

挖掘许昌文化底蕴,展出136幅作品

本报讯(记者 张铮)许昌第十三届三国文化旅游周期间,来自北京、浙江、湖南、河南等地的19位画家齐聚许昌,开展了“画说许昌 曹魏古城”知名画家采风写生活动。4月16日,“画说许昌 曹魏古城”知名画家采风写生作品研讨会召开,用136幅作品描绘许昌风貌。

当日下午,曹魏古城南城门游客服务中心,一幅幅展现许昌曹魏文化的画作展出,不少游客前来参观。

据了解,为打造“曹魏古城——智慧之旅”文化旅游名片,进一步提升曹魏古城的文化品位和价值,使许昌成为三国文化研究的重要阵地和旅游目的地,许昌市文广旅局、魏都区文广旅局

和北宋画院共同主办此次活动。

画家在曹魏古城、曹丞相府景区等地创作的136幅作品,充满许昌文化元素,立意高远、思想深邃、艺术精美,反映了画家对许昌的挚爱,将进一步推动许昌旅游业的发展。采风写生活动结束后,作品将以《画说许昌 曹魏古城》画册的形式结集出版。